



## 挑起“国家队”的使命担当

# 市六医院国家骨科医学中心正式启动

文 / 记者 吴会雄 图 / 资料

说到骨科方面的疑难杂症要去哪里看,可能上海人首先想到的就是“六院”。2023年2月26日,上海市第六人民医院国家骨科医学中心正式启动,标志着六院骨科将朝着“中国中心,世界标准”这一奋斗目标再次腾飞。

1959年,上海市第六人民医院骨科正式建立。在骨科建设发展的历史长河中,群星璀璨,在这里诞生了世界首例断肢再植,以及享誉世界的“中国手”。陈中伟、于仲嘉等前辈发扬“敢为人先、甘于奉献”的精神品格,缔造了一个又一个六院骨科的“高光时刻”。正是依循这样的精神之源,六院骨科在传承创新中不断发展壮大,逐步建设成为学科建制齐全、技术特色鲜明、科创能力不凡的“航空母舰”级大骨科。

2020年度“上海市质量金奖”的获得是对既往六院骨科医疗服务质量的肯定,而2022年12月30日,国家骨科医学中心获批,则是对六院骨科综合实力的肯定。“在树立骨科质量标杆的同时,探索具有中国特色的骨科医疗新模式、新技术、新理念,形成具有共识性的行业标准、国家标准、国际标准,实现从质量到标准、到品牌的全方位示范引领。”站在中国骨科医学“国家队”的新起点上,上海市第六人民医院国家骨科医学中心主任张长青表示,“未来将进一步聚焦疑难危



上海市第六人民医院国家骨科医学中心正式成立

重症诊断与治疗、高层次骨科人才培养、高水平基础医学研究与临床研究成果转化、学科建设与管理等领域,深入开展精准医疗和智能医学技术,完成经验化、轮廓化向标准化、智能化转变。”

“国家骨科医学中心是打响上海六院医疗服务品牌、建设亚洲医学中心的积极探索。”国家医学中心是提升我国整体卫生健康水平、深度参与国际医学竞争的新载体。对此,上海市第六人民医院院长、国家骨科医学中心主任殷善开表示,“医院将以国家骨科医学中心为新起点,对标国家战略,以人民健康为中心,谋求新突破、实现新跨越,进一步完善医疗卫生服务体系,推动优质医疗资源扩

容和区域均衡布局;瞄准国际最高标准、最好水平,引领带动全国骨科领域建设与高质量发展。”

据悉,作为国家骨科医学中心的主体医院,上海市第六人民医院骨科具备骨科疾病诊疗先进的理念和先进技术,针对骨科常见病、多发病和疑难病各个专业方向建立了一系列完整的诊疗技术规范及体系。其中有7项技术达到国际水平。近5年,开展的手术技术覆盖骨科核心手术技术清单所列项目的97.9%。与此同时,上海市第六人民医院积极发挥长三角地区的辐射带头作用,推动骨科医联体建设,通过人才培养、技术输出等方式,先后在福建、安徽等地参与推进国家创伤区域医疗中心建设。目前拥有骨科医疗联合体和技术支持医院27家,并建立了符合骨科疾病诊疗特点的分级诊疗体系,包括医疗集团医院5家、技术合作医院19家,以及对口支援医院3家。通过学术交流、继续教育学习班、进修、远程会诊、送医下乡等多种形式,为医联体及基层单位提供人才培训的机会,将先进的技术下沉到基层,提高基层医院的服务能力和水平,扩大了三级医院的服务半径,起到了分级诊疗技术引领的作用。

随着骨科相关领域的不断发展,智能化骨科的理念蓬勃兴起,骨科诊疗迈入“数智化诊疗新时代”。数智赋能骨科,科技助力临床。未来,上海市第六人民医院将致力于打造数智化应用场景,优化升级诊疗过程,构建全新医疗生态,引领骨科手术走向微创化、标准化和智能化,推动骨科行业的进步与发展,促进骨科疾病智能诊断系统的研发和转化,提升智能骨科诊疗领域的自主创新能力和国际竞争力。



上海市第六人民医院骨科医学中心新大楼